

实现隔墙直供 减少运营成本

企业抱团推动产业接续发展

晚报讯 (记者 张莉萍) 一台台电解液配制釜屏幕闪烁, 马力全开……12月1日, 在山东天和新材料有限公司年产三万吨锂离子电池电解液生产车间里, 工人正有条不紊地工作着。“首条生产线已于11月16日联调联试成功并正式投产。”该公司副总经理梁振洋自豪地介绍, “目前, 车间配置各类生产、检测设备50余台套, 新上生产线6条, 年生产能力3万吨, 全部达产后, 可实现年销售收入10亿元, 税收3500万元, 出口1500万美元。”

山东天和新材料项目由王

晁集团和宁波君祥新能源合作建设, 不到一年时间实现了建成投产, 并与传音控股、湖南久森、国轩高科等锂电龙头企业建立了产品预售或技术合作关系, 确保了投产即量产。同时充分利用合作企业的技术积累和成熟市场、下游客户优势, 实现了资源整合、优势互补。项目为天科新能源、启力元等本地企业提供了就地配套和服务, 在填补台儿庄区产业空白的同时, 也对提升全市锂电企业的产业集聚度和市场竞争力提供支持。

据了解, 台儿庄区围绕“强

工兴产、转型突围”, 突出锂电产业首位度, 实施锂电产业倍增计划, 加快融入全市“中国新能源电池名城”建设, 跑出了锂电产业项目建设加速度, 并按照“投产一批、建设一批、开工一批、谋划一批”的工作思路, 锚定锂电新能源产业营收年内翻两番的任务目标, 推动锂电新能源产业接续发展。

与山东天和新材料有限公司仅一墙之隔的山东启力元新能源科技有限公司成立于2022年5月22日, 是一家集锂电池研发、生产、销售于一体的锂电专业制造企业, 公司总投资15.6亿元, 投入3条高端锂电池生产线和10条PACK生产线, 实现日产50万只18650产

品和25万只21700产品及8万只铝壳储能电池生产规模, 可形成3GWH电芯和2.6GWH PACK产能, 年产值20亿元。

“选择在枣庄落户, 我们是有自己的考量的, 一方面, 这里拥有完善的上下游锂电产业链, 就像我们目前使用的电解液来源于和我们公司仅一墙之隔的天和新材料有限公司, 可实现隔墙直供, 天科的材料距离我们5分钟的车程, 可大幅度减少我们的运营成本, 这是其他地方无法比拟的优势特点; 另一方面, 企业之间抱团发展, 不断加速, 为枣庄打造‘中国新能源电池名城’注入动力的同时, 也为助力强工兴产, 转型突围工业倍增, 做出

我们应有的贡献。”山东启力元新能源科技有限公司制造中心总监柳波潭表示。

据悉, 今年以来, 台儿庄区12个锂电产业项目累计完成投资35.6亿元, 完成年度计划93.68%, 同时依托锂电产业基础优势和市场导向, 锚定打造锂电池材料制造产业集群, 首位推动, 聚锂成势, 努力构建锂矿开采——电池材料——电芯PACK——储能应用——拆解回收全产业链生态, 目前, 锂电新能源企业达到31家, 截至10月底, 累计实现营收约65亿元, 同比增长280%。年底前可新增规上锂电企业4家, 锂电新能源产业业态不断丰富完善。

冲刺四季度·重点项目建设巡礼



体验皮影戏

12月2日, 30余名孩子参加了“流光戏影·文明传承——中国皮影戏”滕州市美术馆公教活动。孩子们听老师讲解了皮影戏的历史、制作方法、皮影的种类等相关知识, 观看了皮影戏演出宣传片, 并在老师的指导下进行皮影戏表演体验。(记者 王龙飞 摄)

外资、出口稳起来 消费活起来

1至10月, 峯城区完成外贸进出口55.2亿元

晚报讯 (记者 王龙飞) 近日, 记者从有关部门获悉, 今年以来, 峯城区实施外贸外资企业“抱团出海”工程, 让外资和出口稳起来, 让消费活起来, 全力以赴抓招引、稳出口、促消费, 切实为打造工农旅一体化发展引领区注入商促力量。

1至10月, 峯城区开展专题招商活动19次, 产业链牵头单位、各镇街累计开展小分队招商活动160余次, “三片一果”特色产业多点开花、亮点纷呈, 富士莱特色原料药及制剂、芯恒基电子信息产业园增资扩股、特耐王特种重型包装、王老吉(枣庄)大健康产业园提质扩容等项目成功签约。通过持续优化营商环境, 对落地项目提供全方位要素保障和服务, 真正让外来投资者

放心投资、安心经营、专心发展, 打造了吸引企业再投资的“强磁场”。

推动外贸企业“抱团出海”, 组织企业参加省商务厅重点组织的10个展会以及市商务局组织的15个重点展会, 发布境内外重点展会信息40余个, 共组织外贸企业参加境内外重点展会13个。加大对上汇报力度, 山东集律博物公司成功获批全市唯一一家2023-2024年度国家文化出口重点企业; 山东中策晟通公司成为峯城区第一家具备二手车出口资质企业, 也是全市第三家在商务部成功获批该资质的企业。通过一系列稳外贸措施, 该区外贸进出口实现逆势上扬, 1至10月, 该区完成外贸进出口55.2亿元, 同比增长61%。

打造“立德树人e起来”宣讲品牌

枣庄市委网信办助推未成年人思想道德建设

枣庄市委网信办紧紧围绕在网络空间落实立德树人根本任务, 立足自身职能, 多措并举, 打造“立德树人e起来”宣讲品牌, 提升未成年人网络文明素养, 优化未成年人成长网络环境, 助力未成年人思想道德建设工作。

强化宣传宣讲, 唱响立德树人“主旋律”。成立市、区(市)两级网络文明宣讲团, 组建了共计120人的网络文明宣讲队伍, 利用网络文明周等时

间节点, 组织开展网络文明宣讲进学校、进基地、进社区、进家庭等“立德树人e起来”专题宣讲活动54场, 线下累计覆盖党员干部、教师、学生、家长、群众3万余人次。承办、主办“通江达海好‘运’来”“千里运河新画卷”“凝聚正能量 记录枣庄‘醉’美瞬间”等中央、省、市级网络主题活动24个, 丰富网上正面内容供给, 为未成年人营造良好的网上舆论环境。

加强阵地建设, 奏响立德树人“新乐章”。先后打造滕州市网络文明主题公园、市中区网络强国学习园等7家网络主题公园(场馆), 台儿庄国家安全体验馆等23个省市县镇四级网络素养教育基地。组建覆盖全市的“信息员+监督员+网格员+宣讲员+志愿者”五员合一的网络文明志愿者队伍, 定期组织网络文明志愿者围绕网络反诈、未成年人防沉迷、倡树新时代美德健康生活方

式、法律法规科普等44个主题, 开展进基地、进阵地系列活动60余次, 向未成年人普及网络文明相关知识, 不断拓宽网络素养、数字素养、网络安全、网络文明实践活动覆盖面。

加大治理力度, 营造立德树人“新生态”。加大网络生态治理力度, 开展网络执法力度, 对“乖萌语音APP”开出全市互联网信息内容首张罚单, 全面排查清理违法违规内

容, 净化网络空间。持续开展涉未成年人保护、网络暴力网上有害信息专项举报工作, 建立了涵盖网站、电子邮箱、电话、微信“一键举报”、官方微博等多渠道全方位网络举报受理方式20个。建立涉枣网络辟谣联动工作机制, 搭建枣庄市网络举报辟谣平台, 联合公安部门通报3起谣言案件, 为未成年人健康成长构筑起全链条、全方位的法治保护屏障。

(记者 刘臻)